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ORIGINALE 

 
N°56 
Reg. delib. 
Del 30-11-2023 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) di cui all'art. 170, 
comma 1, D. Lgs. n. 267/2000 - PERIODO 2024/2026: 
APPROVAZIONE 

 
Oggi  trenta del mese di novembre dell'anno  duemilaventitre alle ore 15:30, nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta  di 
Prima^ convocazione il Consiglio Comunale così composto: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
Battaglin Helga Presente  Ganassin Paola Presente 
Bianchin Cristina Presente  Lando Carlo Presente 
Berton Davide Presente  Marchiorello Adris Presente 
Bisinella Lorenzo Presente  Martini Morena Presente 
Brotto Enrico Presente  Trentin Paolo Presente 
Campagnolo Michele 
Enrico 

Presente  Zonta Marco Presente 

Faggion Gianni Presente    
   Presenti   13 Assenti    0 
Risulta presente l’Assessore Esterno ZEN GIORGIO.  
 
Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il 
Segretario Comunale  Orso Paolo. 
Constatato legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra Bianchin Cristina nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e 
deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
  

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 
Provincia di Vicenza 
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OGGETTO DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) di cui all'art. 170, 
comma 1, D. Lgs. n. 267/2000 - PERIODO 2024/2026: 
APPROVAZIONE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che con Decreto Legislativo n. 118/2011 e s.m.i. sono state introdotte nell’ordinamento nazionale 
le “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle regioni, 
degli enti locali e dei loro organismi a norma degli articoli 1 e 2 della Legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

Visti gli articoli 151 comma 1 e 170 del Decreto Legislativo n. 267/2000 e s.m.i. con riferimento ai quali il 
Legislatore disciplina contenuti, caratteristiche e struttura del Documento Unico di Programmazione (DUP) 
stabilendo che: 
 le previsioni del bilancio sono elaborate sulla base delle linee strategiche contenute nel Documento Unico 

di Programmazione, osservando i principi contabili generali ed applicati allegati al D.Lgs. n. 118/2011; 
 entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento Unico di Programmazione 

per le conseguenti deliberazioni; 
 entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la 

Giunta presenta al Consiglio la nota di aggiornamento del Documento Unico di Programmazione; 
 il Documento Unico di Programmazione ha carattere generale, costituisce la guida strategica ed operativa 

dell'Ente e atto presupposto indispensabile per l’approvazione del bilancio di previsione; 
 il Documento Unico di Programmazione si compone di due sezioni: la Sezione strategica, che ha un 

orizzonte temporale di riferimento pari al mandato amministrativo, e la Sezione operativa, che ha un 
orizzonte temporale di riferimento pari al bilancio di previsione; 

 il Documento Unico di Programmazione è predisposto nel rispetto di quanto previsto dal principio 
applicato della programmazione di cui all'allegato n. 4/1 del D.Lgs. n. 118/2011; 

Richiamato altresì il DM Economia e Finanze 25 luglio 2023, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 181 del 
4 agosto 2023, relativo all’aggiornamento degli allegati al Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n. 188 
recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle 
regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42”, 
il quale ha introdotto diverse modifiche ai principi e schemi di bilancio, tra cui quella di maggiore impatto è 
relativa al nuovo iter di formazione ed approvazione del bilancio di previsione;  
 
Preso atto, sulla base del suddetto principio contabile applicato della programmazione, che il Documento 
Unico di Programmazione: 
a) costituisce guida e vincolo ai processi di redazione dei documenti contabili di previsione dell'Ente nonché 

delle successive deliberazioni del Consiglio e della Giunta; 
b) indica, per ogni singola missione di bilancio, gli obiettivi strategici che l'Ente intende perseguire entro la 

fine del mandato amministrativo; 
c) contiene l’analisi interna ed esterna dell’Ente e gli indirizzi generali relativi al periodo di mandato 

illustrando principalmente: 
 la situazione della popolazione e la situazione socio economica del territorio; 
 l'organizzazione e la modalità di gestione dei servizi pubblici locali, tenuto conto dei fabbisogni; 
 la disponibilità e gestione delle risorse umane, anche con riferimento alla evoluzione nel tempo e in 

termini di spesa; 
 la gestione del patrimonio; 
 la coerenza e compatibilità con i vincoli di finanza pubblica; 
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 il ruolo degli organismi ed enti strumentali e delle società controllate e partecipate, con riferimento 
anche alla loro situazione economica e finanziaria, agli obiettivi di servizio e gestione, alle procedure 
di controllo dell’Ente; 

 per quanto attiene alle entrate, con particolare riferimento: ai tributi e alle tariffe dei servizi pubblici, al 
reperimento e all’impiego di risorse straordinarie e in conto capitale, all’indebitamento con analisi 
della relativa sostenibilità e andamento tendenziale nel periodo di mandato; 

 per quanto attiene alle spese, con particolare riferimento: alla spesa corrente con specifico rilievo alla 
gestione delle funzioni fondamentali, agli investimenti e alla realizzazione delle opere pubbliche con 
indicazione del fabbisogno in termini di spesa e dei riflessi sulla spesa corrente, ai programmi ed ai 
progetti di investimento in corso di esecuzione e non ancora conclusi; 

 al raggiungimento degli equilibri della situazione corrente e generali del bilancio ed ai relativi equilibri 
in termini di cassa;  

d) contiene la programmazione operativa e finanziaria riferita al periodo del bilancio di previsione con 
particolare riferimento: 
 alla dimostrazione della coerenza delle previsioni di bilancio con gli strumenti urbanistici; 
 relativamente alla parte spesa: 

-  per ogni programma di ogni missione: le finalità che si intendono conseguire, le motivazioni delle 
scelte adottate, nonché le risorse finanziarie in termini di previsioni di competenza triennali e di 
cassa del primo anno, e le risorse umane e strumentali, 

-  l’analisi e valutazione degli impegni di spesa pluriennali già assunti; 
 agli indirizzi ed obiettivi degli organismi del Gruppo Amministrazione Pubblica; 
 alla valutazione sulla situazione economico-finanziaria degli organismi gestionali esterni; 

Dato atto altresì che saranno approvati, con separate ulteriori deliberazioni, i seguenti documenti: 
a) programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici, di cui all’art. 37 del D.Lgs. n. 36/2023; 

b) piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari, di cui all’art. 58, comma 1, del D.L. n. 112/2008 
convertito con modificazioni dalla L. n. 133/2008; 

c) programma triennale di forniture e servizi, di cui all’art. 37, commi 3 e 4, del D.Lgs. n. 36/2023; 

d) programma degli incarichi di collaborazione autonoma, di cui all’art. 3, comma 55, della Legge n. 
244/2007; 

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 23 del 23/05/2023, esecutiva ai sensi di legge, con la quale 
sono state approvate le linee programmatiche del mandato amministrativo 2024/2029; 

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 115 del 27/11/2023, dichiarata immediatamente esecutiva, 
con la quale è stato approvato lo schema del Documento Unico di Programmazione 2024/2026 al fine della 
sua presentazione al Consiglio Comunale per l’approvazione definitiva, come da allegato A) al presente 
provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 

Visti: 
 il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 il D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i.; 
 lo Statuto Comunale; 
 il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, 
dai Responsabili di Area; 

Visto il parere favorevole del Revisore dei Conti espresso ai sensi dell’art. 239 comma 1 lett. b) del D.Lgs. n. 
267/2000; 

Dichiarata aperta la discussione:  
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D  E L I B E R A 

 
1. di richiamare le premesse quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 
2. di approvare, ai sensi dell’art. 170 comma 1 D.Lgs. n. 267/2000, il Documento Unico di Programmazione 

DUP per il periodo 2024/2026, già deliberato dalla Giunta Comunale con proprio atto n. 115 del 
27/11/2023, che si allega quale parte integrante e sostanziale, all’allegato A), così composto: 

 

a) Sezione strategica (Ses), riferita al periodo del mandato amministrativo; 
b) Sezione operativa (Seo), riferita al triennio 2024/2026 di riferimento del prossimo bilancio di 

previsione finanziario dell’Ente; 
 

3. di prendere atto che è stato acquisito il parere favorevole del Revisore dei Conti espresso ai sensi dell’art. 
239 comma 1 lett. b) del D.Lgs. n. 267/2000, allegato B) al presente provvedimento; 
 

4. di dare atto che con la Nota di aggiornamento al DUP, sarà adeguata la parte finanziaria, coerentemente 
alle previsioni del Bilancio 2024-2026, saranno aggiornati gli obiettivi operativi e saranno approvati i 
documenti di programmazione settoriale richiesti dal principio contabile sopra citato, ovvero: il 
programma delle opere pubbliche, il programma di acquisti di beni e servizi, il piano delle alienazioni e 
valorizzazioni dei beni patrimoniali; 

 
 

5. di pubblicare la presente deliberazione sul sito web dell'Ente, nella sezione “Amministrazione 
Trasparente/Provvedimenti” e nella sezione “Atti e regolamenti - Atti di programmazione, controllo e 
rendicontazione”; 
 

 

 
 
I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo 
quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente 
deliberazione. 
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INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Passiamo al punto 3 all'ordine del giorno, il 
documento unico di programmazione di cui all'articolo 170 comma 1 del decreto legislativo 
267 del 2000 periodo 2024 – 2026. Approvazione. Aperta la discussione. Interventi? 
Diamo per letta la delibera. Interventi? Prenotatevi. Bisinella. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE BISINELLA: In realtà non abbiamo avuto moltissimo 
tempo per leggerlo, quindi ci siamo presi qualche piccolo appunto. Parto dalla sezione 
opere pubbliche in corso di realizzazione, insomma, visto che dobbiamo votarlo volevo 
alcuni chiarimenti nel merito. Vedo che i lavori di pavimentazione della piazza hanno 
assunto un valore di circa 230.000 euro di opere realizzate. Volevo capire se è stata 
concessa una proroga ai lavori visto che dovevano essere ultimati qualche giorno fa, sì, un 
paio di giorni fa, contrattualmente e invece siamo a circa un quinto dei lavori. Altresì 
volevo capire per quanto riguarda l'ampliamento dell'asilo dove c’è un realizzato di 22-
23.000 euro, se è in procinto di partire nuovamente e se è stato firmato il contratto e 
volevo capire anche per tutte quelle altre opere che spicca, in cui spicca questo dato, cioè 
realizzato zero, che sono diverse opere, alcune come esercizio di impegno addirittura nel 
2022. Quindi volevo capire come mai tutte queste opere non partono. Questo per quanto 
riguarda le opere in corso. Poi ci sono alcuni piccoli accorgimenti presumo da portare. 
Nella sezione operativa sempre per quanto concerne le opere pubbliche vedo che come 
da programma elettorale una delle priorità assolute sono la realizzazione degli impianti 
sportivi, dove viene riportata l'opera per un valore di circa 2 milioni di euro, mentre nella 
sezione finale che riguarda le opere pubbliche e gli investimenti programmati viene 
riportata, viene riportato un valore diverso di circa 5 milioni nella annualità 2025. Per 
quanto riguarda le opere pubbliche e investimenti programmati, vedo che è stata fatta una 
proiezione per quanto riguarda il triennio 2024-26. Ci sono però alcuni refusi penso 
normativi, qui volevo capire che tipo di ragionamento è stato fatto, perché nelle 
considerazioni e valutazioni viene riportato il vecchio codice degli appalti e vengono 
riportate delle annualità diverse rispetto al triennio 24-26, quindi c'è una contraddizione 
insomma tra tutti questi dati. Volevo anche capire come mai non sono state riportate opere 
nel 2026, diverse opere che sono state citate anche nelle linee programmatiche 
dell'Amministrazione Zonta non compaiono da nessuna parte, parlo ad esempio di asfalti e 
tante altre opere che sono state citate. Mi fermo qui intanto. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Bene, proseguiamo. Brotto. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE BROTTO: Io, chiedo, guardavo la parte relativa alle 
attività produttive, dove nel DUP viene specificato che ci sono, ci saranno delle azioni per 
l'insediamento di nuovi esercizi commerciali o comunque per favorire gli imprenditori, le 
aziende, eccetera. Mi chiedevo quali sono queste azioni che sono previste perché, mia 
interpretazione, quali sono queste azioni, perché al secondo Consiglio, cioè il primo 
consiglio utile dopo quello dei saluti e baci il primo giorno di scuola, sono state aumentate 
le aliquote IMU e in particolare le aliquote IMU sono state aumentate per le attività 
produttive, quindi capannoni categoria D, per tutte le aziende, quindi che si sono trovate 
dopo la pandemia, dopo la guerra nel golfo, dopo il caro energia, il caro materie, eccetera 
e si sono trovate dalla sera alla mattina un aumento dell'IMU e visto le vostre previsioni di 
entrata sono 150.000 euro, gli imprenditori e i contadini. Ora dalle mie informazioni che ho 
avuto gentilmente dall'ufficio e dal dirigente, quello che era tanto difficile reperire senza 
dover far nomi, ci sono circa, parlo lentamente vicino al microfono perché venga registrato 
correttamente e non ci siano qualche sorta di disturbo che non sia audio non udibile, circa 
500.000 euro di IMU chiamiamolo non incassato, chiamiamolo evaso, chiamiamolo 
insoluto, in cui ci sono dei contribuenti morosi. Questo anche dagli anni passati. Facendo 
quattro calcoli e senza fare alcun nome, quindi Segretario la privacy non è violata, senza 
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fare nomi ci sono circa, io mi sono segnato circa 17 / 20 persone, 20 contribuenti che 
formano il 70 per cento dell'IMU non pagata. Ora io dico sono state fatte delle azioni per 
accertare e incassare quegli importi, circa 300.000 di questi 17 euro di IMU, perché 
facendo solo una piccola azione di accertamento sono state fatte le iscrizioni a ruolo per 
poter accelerare l'incasso? Perché solo facendo una piccola azione su 500.000 euro 
forse… 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Consigliere Brotto la interrompo perché la 
invito a rimanere sul tema. Sta parlando dell'IMU che è tutt'altro. Grazie. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE BROTTO: Parlavo delle azioni di incentivare gli 
imprenditori. Allora mi domandavo se questo è un incentivo agli imprenditori, come prima 
azione, come prima azione del Consiglio Comunale è stato fatto il primo incentivo, 
l’aumento delle aliquote e mi chiedo se sono stati fatti degli accertamenti, se sono previsti 
nell'incentivo all'insediamento, se sono stati fatti o sono previsti perché a me sfuggono. 
Morena, sono 3 minuti, sono scattati adesso i 4 minuti cara Vicesindaco che interrompe 
sempre. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN:Abbiamo compreso. Se non ci sono altre 
osservazioni dal suo punto di vista, ci sono interventi? Berton. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE BERTON: Buongiorno a tutti. Io intanto faccio gli auguri e 
i complimenti al Consigliere Lando che inizia oggi la sua avventura all'interno del consesso 
amministrativo e quindi in bocca al lupo. Faccio alcune domande. Il documento di 
programmazione, l'ho sempre detto nello scorso mandato, non ha le mie simpatie però c'è 
e quindi va fatto. Volevo chiedere, a pagina 7 si parla di auditorium dicendo che il PNRR ci 
ha dato la possibilità di presentare un progetto per la riqualificazione urbana dell'ex 
Filanda Cecchele, eccetera. Ecco siccome quel progetto è stato, non è stato finanziato e 
volevo capire se magari non era il caso di aggiornare il DUP dicendo che verranno richiesti 
o cercati finanziamenti, considerato che ormai i bandi PNRR per questo settore non 
verranno più fuori perché siamo nella parte dell'esecuzione del PNRR e che noi siamo 
fuori da questo finanziamento. Invece sulla pagina 8 il primo punto parla di asfaltature in 
cui si dice questo dovrà ricominciare già dai primi mesi di Amministrazione e proseguire in 
tutto il territorio rossanese garantendo a tutte le strade la dignità dovuta di rispetto per 
quanto richiedono i cittadini. Questo è un preso il vostro programma e l'avete riportato per 
la parte che avrebbero dovuto scrivere gli Assessori. Però al prossimo punto, c'è proprio 
scritto nella delibera, togliete tutti i fondi che erano a bilancio per le asfaltature, quindi qui 
state scrivendo che già dai primi mesi asfaltate e votate che asfaltate ma fra un punto 
siete pronti a togliere i soldi dalle asfaltature. Questa è una contraddizione che forse 
andrebbe tolta e magari inserita nel prossimo DUP, quello della programmazione dell'anno 
prossimo e quindi è più attuativo e più attuale. Volevo capire poi, essendo che nell'ultima 
parte viene inserito l'impianto sportivo da 5 milioni di euro, essendo che è la prima 
annualità bisogna indicare le fonti di finanziamento. Chiedo all’Assessore al bilancio quali 
sono le fonti di finanziamento accertate in entrata visto che nella variazione, sempre nella 
variazione di bilancio che c'è al prossimo punto, in tutto il deliberato non è riportato un 
accertamento, un'iscrizione in entrata né di contributi né di altri fondi, non sono state fatte 
variazioni nel triennale perché nel conto capitale la variazione rimane a zero. Quindi qui 
avete messo che lo finanziate ma non date attuazione nel prossimo punto. Poi mi faccio 
l'ultimo, l'abbiamo già discusso prima, mi pare insomma che sia deciso che avete detto 
che metterete la registrazione sul sito internet del Comune in modo che chi vuole 
guardarselo dopo il Consiglio Comunale, perché lo guardavo appunto per i punti della 
trasparenza. Poi forse però anche qui magari, io ammetto che non mi sono mai 
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particolarmente interessato al meccanismo di redazione del DUP, però c'è l'Assessore 
Zen Giorgio, viene affidato il programma 8 della cooperazione delle associazioni di 
volontariato come sezione di riferimento. Quindi anche questo forse è un refuso. A pagina 
37 ci sono due contributi del… uno del 2022 e uno del 2023, in cui parte di realizzazione 
ancora è a zero, uno dei due scade fra poco tempo, mi pare entro il 31/12. Quindi volevo 
capire a che punto eravamo arrivati visto che qui siamo ancora allo zero. Scusate, l'ultimo 
appunto a pagina 67, ci sono, sono riportati ancora la prosecuzione dei lavori della piazza 
dell'asilo e di quant'altro. Io per quanto riguarda l'asilo, visto che mi pare di capire sia in 
corso un contenzioso con la parrocchia con la versione del Comune che dice che tende, 
da quello che abbiamo potuto sapere insomma, dopo chiacchiere ce ne sono tante e 
magari rimangono solo chiacchiere, in cui viene detto che o c'è una proroga di due anni 
per il decreto ucraino oppure si tenta di far valere il fatto che la convenzione non sia valida 
visto che ce ne sono più versioni firmate, quindi in ogni caso se il decreto Ucraina, vedo 
che avete fatto anche delle delibere di Giunta per continuare, allora mi aspetto che 
ricomincino immediatamente anche i lavori dell'asilo per non perdere i fondi PNRR, se 
invece volete aspettare di raggiungere un accordo o di aspettare che la sentenza dia 
ragione al Comune o alla parrocchia e che quindi si sviluppano le altre eventuali cause 
concatenate, tra cui la retrocessione dell'asilo, allora forse non era opportuno mettere dei 
nuovi finanziamenti all'asilo almeno fino a che non è cristallizzata la situazione perché ad 
oggi ci sono due versioni ma c'è un giudice che deve decidere. Quindi in base alle 
decisioni del giudice starà la… no, ho capito molto bene Vicesindaco, ho capito molto 
bene. Ho sentito “non ha capito un cazzo”, quindi siccome… ma ascolto, ho le orecchie. 
Non lo so. Io faccio quello che voglio. Parlo invece finché voglio, quindi lei non ha 
l'intervento e quindi stia zitta per cortesia. Stia zitta. Stava parlando di me perché ci sento 
bene. Va bene. Ho fatto le mie domande. Attendo risposte dagli Assessori competenti. 
Grazie. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Bene. Altri interventi? Ganassin. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE GANASSIN: Salve a tutti. Allora, intanto per una delibera 
così importante ed è un'osservazione che avevo fatto anche nel secondo Consiglio 
Comunale mi aspetto che qualcuno della Giunta, chi ha redatto, ha seguito la redazione 
del documento. ne spieghi almeno le linee principali, giusto per capire da dove è partita 
l'Amministrazione. Invece mi ritrovo, questo gliel'avevo già chiesto Presidente, il dato per 
letto la delibera. Questo metodo è stato, è iniziato con l'Amministrazione Zonta, prima 
qualcuno spiegava sempre le delibere relative. Per quanto riguarda il DUP intanto è un 
documento autorizzatorio, quindi quanto scritto nel DUP può essere sviluppato e non può 
divergere dai bilanci di previsione, quindi è un documento assolutamente importante. 
Vengono toccati tutti i punti nella parte iniziale di programma. Mi soffermo sulla disabilità. 
Finalmente anche il nostro Comune ha adottato il Peba. Beh io ricordo la procedura di 
adozione del Peba, quel finalmente non ci sta proprio. Non è solo, la disabilità non è solo 
questione di strutture, la disabilità vissuta dalle famiglie è un lavoro quotidiano, quindi io mi 
aspetto che non si parli solo di edifici, non si parli solo di soldi ma che venga costruito con 
le famiglie che hanno questo problema un dialogo, un percorso, un progetto continuativo 
che affianchi le famiglie nel percorso e non si limiti a meri contributi anche un po' difficili da 
ottenere perché la burocrazia li assilla, ma a un percorso costruttivo diverso, perché la 
disabilità chi la vive ce l'ha ogni giorno, quindi io credo sia dovere dell'Amministrazione 
dare delle risposte in questo senso e non solo per quanto riguarda le strutture. Per quanto 
riguarda l'istruzione invece mi permetto di dire che gli edifici scolastici hanno bisogno di 
manutenzione continua, ultimamente pare anche si sia aggravata la situazione, quindi 
chiedo che gli interventi che vengono richiesti dalle scuole siano esauditi in tempi più 
accettabili e che il dialogo anche con le istituzioni scolastiche sia continuo. Mi auguro 
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davvero poi che la questione asilo venga risolta nel più breve tempo possibile, anche se 
breve non è, perché sono due anni comunque che i bambini dell'asilo vanno a scuola in 
dei locali che sarebbero potuti andar bene per 3-6 mesi di lavoro, invece così non è e non 
si ha neanche un termine temporale per il ritorno dei bambini in quello che era il loro asilo. 
Quindi io credo che questa sia la assoluta priorità in questo momento. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN: Altri interventi? Nessun intervento. 
Dichiarazioni di voto? Berton. 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE BERTON: Prendo atto che avete deciso di non 
rispondere alle nostre domande anche se non è solo cortesia istituzionale ma proprio 
quello che è previsto dalla normativa prevederebbe che l'Amministrazione risponda a 
interrogazioni e a richieste del Consigliere Comunale. Quindi a questo punto noi avevamo 
deciso di votare favorevolmente ma voteremo contrario per la mancanza di trasparenza 
nel dare risposte a quella che è la minoranza. Continuate su questa strada, noi faremo 
presente alla Prefettura che poi comunque non avrà sicuramente nulla da ridire nei vostri 
confronti anche questa vostra decisione, oltre al fatto che manca lo streaming quindi non 
si permette in diretta alla cittadinanza di vedere, speriamo venga pubblicato, decidete di 
non rispondere alle domande. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE BIANCHIN:Se non ci sono altre dichiarazioni di voto io 
passerei alla votazione del punto numero 3 all'ordine del giorno.  
 
Il Presidente pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata 
con voti favorevoli n. 9, contrari n. 4 (Ganassin, Berton, Brotto e Bisinella)  
legalmente espressi da n. 13 consiglieri presenti e votanti.  
 
La presente deliberazione viene altresì dichiarata immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 267/2000, con voti favorevoli n. 9, contrari 
n. 4 (Ganassin, Berton, Brotto e Bisinella), legalmente espressi da n.  13 Consiglieri 
presenti e votanti.  
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OGGETTO DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) di cui all'art. 170, 
comma 1, D. Lgs. n. 267/2000 - PERIODO 2024/2026: 
APPROVAZIONE 

 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
IL Presidente  IL Segretario Comunale 

 Bianchin Cristina   Orso Paolo 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 

20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma 
autografa. 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 
20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma 

autografa. 
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) di cui all'art. 
170, comma 1, D. Lgs. n. 267/2000 - PERIODO 2024/2026: 
APPROVAZIONE 

 
 

Regolarita' tecnica 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 27-11-23 
Il Responsabile del servizio 

Pertile Luisa Lorena 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e 

con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) di cui all'art. 
170, comma 1, D. Lgs. n. 267/2000 - PERIODO 2024/2026: 
APPROVAZIONE 

 
 

Regolarita' contabile 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità contabile; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 27-11-23 
Il Responsabile del servizio 

Pertile Luisa Lorena 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e 

con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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